

KÖRKÉP

50 éves a Árpád

SZENTES. Fél évszázados fennállását ünnepelte tegnap az Árpád-Agrár Zrt., amelynek jogelődjét, a Szentesi Árpád Zöldtermelő Szövetkezetet 1960-ban alapították a környéken gazdálkodó kertészek. A társaság ma már nem csupán kertészetéről híres, cégei biológiai növényvédelemmel, palántaneveléssel, borászattal, takarmánygyártással és állattenyésztéssel is foglalkoznak. A pénteki ünnepségen Csikai Miklós elnök-vezérigazgató kitüntetésekkel adta át az alapító tagoknak, köszöntő beszédet pedig Glatz Ferenc akadémikus, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat elnöke mondott. Délután a Kossuth téri galériában Az Árpád 50 éve címmel nyílt kiállítás.

Fogadóóra, gyertyaszentelés, Negyedik dimenzió

SZEGED. A Szegedi Rendőrkapitányság vezetője, Zélti László ezredes február 1-jén (hétfőn) 13 és 15 óra között lakossági fogadó órát tart a Szegedi Rendőrkapitányságon (Párizsi körút 16–22.).

– Gyertyaszentelésre várják az érdeklődőket Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, február 2-án a régi 5-ös úton található Postakocsi Csárdába 16.30-ra.

– Díszmadarak – ennek hallatán leginkább az igen elterjedt hullámos papagáj, a kanári és a zeb-rapinty jut az ember eszébe. Pedig a választék sokkal bővebb. Kevesen tudják például, hogy a csodálatos, nagy termetű arapa-pagáj „egygazdás”: ha elveszítik azt, aki felnevelte, rövid időn belül belepuzdul. Többek között ehhez hasonló különleges, illetve sok-sok hétköznapi információ elhangzik szárnyas házi kedvenceinkről a Negyedik Dimenzió szombati adásában, amely 17.30-kor kezdődik a Szegedi Városi Televízióban.

Filmbemutató, testületi ülés

ZSOMBÓ. A Fogadalmi mise Zsombón, az egykori szőlőhegyen című néprajzi film ősbemutatója lesz vasárnap 18 órától a József Attila Községi Házban. A bemutatón a film készítői is részt vesznek. Minden érdeklődőt várnak a szervezők.

Nyílt nap a mezőgazdasági karon



HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Nyílt napot tartottak tegnap az SZTE Mezőgazdasági Karon, ahová mintegy 25 leendő hallgató látogatott el. A végzősök a mezőgazdasági mérnök szakon több szakirányt – mezőgazdasági vállalkozó, környezetvédelmi, agrárgazdasági és logisztikai, társállattenyésztő, kertészeti és növényvédelmi – is választhatnak. Vadgazdamérnök képzés megszerzésére is lehetőség van. 2009 szeptemberétől felsőfokú képzésben gyógnövény- és fűszernövény-termesztő, -feldolgozó technológus végzettséget is lehet szerezni 4 félév alatt.

MINDSZENTEN, MAKÓN MEGSZÜNTETTÉK, CSONGRÁDON MÉG FIZETIK, SZEGEDEN MEGTARTOTTÁK

Itt az ápolási díj, hol az ápolási díj

Pénzhiány miatt megszüntette a méltányossági ápolási díjat a Mindszenti önkormányzat. Kiss Éva hat éve gondozza idős, mozgásképtelen szüleit – havi 23 ezer forintért. A döntés miatt kilátástalannak látja helyzetét a 48 éves asszony.

MINDSZENT TÖRÖK ANITA

Nem akart hinni a szemének a Mindszenti Kiss Éva, amikor elolvasta a polgármesteri hivatal levelét, amelyben közölték: február 28-ától megszüntetik a szülei gondozásáért já-

Csongrádon még fizetik, Makón megszüntették

Csongrádon 2008-ban döntöttek úgy, hogy újak már nem kaphatnak az önkormányzat által finanszírozott méltányossági ápolási díjat. Így jelenleg a korábbi 27 hozzátartozónak fizetnek a rokonok gondozásáért. Mindez évente mintegy 16 millió forintba kerül a városnak. A makói képviselő-testület 2009 márciusától szüntette meg a méltányossági ápolási díjat.

ró méltányossági ápolási díjat. A 48 éves asszonynak 6 éve az a munkája, hogy 84 éves apját és 81 éves anyját ápolja. Ezért fizetésként nettó 22 ezer 530 forintot kapott. Így most munkanélküli lett.

– A férjem meghalt, egyedül nevelem a 10 éves lányomat. Szüleim szinte mozgásképtelenek, nem tudnak a házból kimozdulni. Édesanyám fél szemére vak is. Én mosok, főzök rájuk. Az ápolási díj volt az egyetlen jövedelemem – mondta elkeseredetten a szerkesztőségünket megkereső asszony.



Kiss Éva hat évig főállásban gondozta beteg szüleit. A 23 ezer forintos ápolási díj megszüntetésével kilátástalannak látja helyzetét. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

– Mindszenten nincs munka, de a környéken is nehéz állást találni. Ha keresnek dolgozót, akkor fiatalot, nem 48 éveset. Főként nem olyat, aki még a szüleit is gondozza. Mi lesz

a lányommal? – tette fel a kérdést Kiss Éva. Az asszony nincs egyedül Mindszenten a problémájával. A képviselő-testület minden méltányossági ápolási díj kifi-

Szegeden megmaradt. Tavaly 211 szegedi alanyi jog alapján, míg 244 hasonló okból, de emelt összegű ápolási díjat kapott. Méltányosságból 390-en részesültek a havi 28 ezer 500 forintos, szolgálati időre is feljogosító ellátásban. Évente 30–40 fővel növekszik az igénylők köre – tudtuk meg Novkov Veszelinkától, a polgármesteri hivatal szociális, családvédelmi és egészségügyi iroda vezetőjétől. Az ápolási díj továbbra is három jogcímen igényelhető – döntött a közgyűlés, s ezzel 22 millió forint többletterhet vállalt. Ugyanis jogszabályváltozás miatt az önkormányzat a támogatásnak a korábbinál kisebb arányát kérheti vissza a központi költségvetéstől.

most velünk? Nem tudom. Anyámékat nem hagyhatom magukra, de akkor miről élünk

zetését megszüntette. 47 embernek járt ilyen díj a városban. A központi normatív tá-

moztatások megvonásával az önkormányzat nem tudja vállalni a nem kötelező jellegű feladatok finanszírozását. Ilyen a méltányossági ápolási díj is – tudtuk meg Hevesi István települési képviselőtől. Ez évente több mint 10 millió forintos kiadást jelentene a városnak. Ennek már most megvan a helye, mert az orvosi ügyelet működtetésére 22 millió forintot kell áldoznia a városnak. Hevesi tudja, hogy nehéz helyzetbe kerültek azok, akik ápolási díjat kaptak, s most megvonták tőlük. A semmiből nem lehet adni – jegyezte meg. Hozzátette: a későbbiekben megpróbálnak forrást keresni segélyre, ami valamennyi támogatást jelenthetne az ápolási díj helyett.

Mi az az ápolási díj? Felnevelteknél a méltányossági ápolási díj teljes költségét az önkormányzat fizeti. Az igényelhető illetet, aki 18 év feletti, tartósan beteg hozzátartozóját 3 hónapnál hosszabb ideig gondozza. Ez a tevékenység munkaviszonynak számít, mellette csupán 4 órában lehet állást vállalni. A 18 év alatti, tartósan beteg gyermek gondozásáért is jár ápolási díj. E díj 75 százalékát azonban állami normatívából fizetik ki, a többi az önkormányzat állja. Mindez havonta bruttó 28 ezer 500 forint, s szintén munkaviszonynak számít.

EGYHÁZI INTÉZMÉNYKÉNT INDULHAT SZEPTEMBERTŐL A TANÍTÁS

Megint lehet iskola Kübekházán

Ha a szülők is így döntenek, szeptemberben egyházi fenntartású iskola indulhat Kübekházán. A gyerekek most Szőregre járnak, az általános iskola 2008 nyarán szűnt meg a településen.

KÜBEKHÁZA GONDA ZSUZSANNA

2008 júliusában szűnt meg Kübekházán az általános iskola, mert a település nem tudta előteremteni a fenntartáshoz szükséges összeget. Idén szeptemberben azonban nyithat az új, egyházi fenntartású iskola.

„Ha már az állam kivonul az oktatásból” – fogalmazott Molnár Róbert polgármester.

A kübekházi gyerekek most Szőregre járnak, de a falu már egy ideje keresi a lehetőségét annak, hogy újra saját iskolája legyen. A polgármester január elején fordult Kiss-Rigó László püspökhöz, aki azt javasolta, hogy ha az önkormányzat és a szülők is támogatják, akkor az egyház iskolát alapít Kübekházán.

A szülőkkel csütörtök este tanácskozott Molnár Róbert. Azt mondta: mind a nyolc osz-

tályt szeretnék elindítani összesen. A körülbelül 100 iskolából jó lenne, ha legalább 80 gyerek szülei úgy döntenék, hogy az egyházi intézményt választják. De nem csak rájuk számítanak, egy olyan példás és vonzó iskolára vágyik a település, ahová akár még Szegedről is hordanának gyerekeket.

A találkozóra Molnár meghívta Tóth Margitot, Dóc polgármesterét és az ottani, szintén a Szeged-Csanádi Egyházmegye által működtetett iskola igazgatóját, Huszka Zoltánt. Részt vett a megbeszélés-

sen a Somogy megyei Bodrog iskolaigazgatója is, Paróczy Zsolt. Őt „referenciaként” hívta meg a polgármester, a bodrogi egyházi iskolába ugyanis a 20 kilométerre lévő Kaposvárról is járnak tanulók.

– A szőregi iskolában színvonalas az oktatás, de sosem lesz olyan családias a hangu-

„A szőregi iskolában színvonalas az oktatás, de sosem lesz olyan családias a hangulat, mint nálunk.”
Molnár Róbert polgármester

lat, mint nálunk – fogalmazott a polgármester, aki szerint a szülők érdeklődően és nyitottan álltak az ötlethez. A fórum előtt úrlapot kaptak, amelyen február 5-éig kell nyilatkozniuk arról, hogy szeretnék-e szeptembertől a kübekházi iskolába járattatni gyermekeiket. Erre akkor van lehetőség, ha mind a nyolc évfolyamra lesz megfelelő számú jelentkező. Az egyházi iskola egyébként a korábbi oktatási épületben működne. Ehhez a vizesblokkot mindenképpen fel kell újítani.



Molnár Róbert polgármester a szülőkkel együttműködve készül az iskola újbóli indítására. FOTÓ: DM/DV

KÖRKÉP

Sajtópert nyertek

Sajtópert nyert a tiszaszegedi önkormányzattal szemben a Magyar Jelen – közölte Toroczka László, a lap főszerkesztője, a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom tiszteletbeli elnöke és Zagyva György Gyula, a Jobbik és a HVIM közös országgyűlési képviselőjelöltje. A lapot az önkormányzat a „tiszaszegedi ingatlanpanamával” kapcsolatos írásai miatt jelentette fel. Az első fokon eljáró bíróság elutasította az önkormányzat keresetét. Toroczka elmondta: a bíróság indoklásában kitért arra, hogy az önkormányzat által kifogásolt jelzők a véleménynyilvánítás kategóriájába tartoznak, a tulajdoni viszonyok a cikkekben tárgyaltaknak megfelelőek, és Bodó Imre polgármesternek közszereplőként el kell viselnie a lap által használt kifejezéseket. Az ítélet nem jogerős.

Vákuummatracokat kaptak a mentősök

Életmentő vákuummatracot kapott az ország 74 mentőállomása, köztük a csongrádi, a makói és a szegedi állomás a K&H Gyógyvarázs program segítségével összesen közel 5 millió forint értékben. Az eszközök azért fontosak, segítségével csecsemőt és kisgyermeket is biztonságosan lehet rögzíteni minden típusú hordágyhoz.